

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

XXXII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

15 декабря состоялась XXXII городская отчетно-выборная партийная конференция. В повестке дня ее были следующие вопросы:

отчет городского комитета КПСС,
отчет ревизионной комиссии,
выборы нового состава ГК КПСС,
выборы ревизионной комиссии,
выборы делегатов на XV Кемеровскую областную партийную конференцию.

С отчетным докладом о работе ГК КПСС за период с декабря 1970 г. по декабрь 1973 г. выступил первый секретарь горкома П. П. Белоногов; с докладом ревизионной комиссии — ее председатель И. Ф. Буймов.

В прениях по докладам приняли участие: И. И. Гребенюк — секретарь парткома шахты «Комсомолец», Н. И. Чурилов — слесарь завода «Кузбассэлемент», М. А. Крылов — управляющий трестом «Ленинскпромстрой», Г. Я. Гавриленко — бригадир очистной бригады шахты имени Кирова, Ф. М. Кадошников — слесарь-наладчик КСК, С. Д. Миков — председатель горкома углепрофсоюза, В. М. Рыбаков — шофер ПАТП № 2, секретарь партийного бюро предприятия, В. И. Овденко — председатель исполкома горсовета, Н. Н. Сизикова — учительница, секретарь партийного бюро школы № 18, А. Н. Абрамов — директор шахты «Октябрьская», Л. А. Макаров — бригадир Ленинского СУ, Л. И. Каравасева — мастер-пекарь хлебокомбината, В. Н. Савостин — первый секретарь ГК ВЛКСМ, В. Е. Ро — председатель ГК народного контроля.

В работе конференции принял участие и выступил с речью член обкома КПСС заместитель председателя облисполкома П. М. Белоус.

Конференция признала работу городского комитета

КПСС удовлетворительной и приняла развернутое постановление.

Избраны новый состав ГК КПСС, ревизионной комиссии и делегаты на XV областную партийную конференцию.

Конференция закончилась пением партийного гимна «Интернационал».

Подробный отчет будет дан в следующем номере газеты.

Пленум ГК КПСС

Состоялся первый пленум ГК КПСС, рассмотревший организационные вопросы. Пленум избрал бюро в следующем составе: П. П. Белоногов — первый секретарь ГК КПСС, И. И. Сафонов — второй секретарь ГК КПСС, М. П. Жердева — секретарь ГК КПСС, В. И. Овденко — председатель исполкома горсовета, А. И. Лакисов — редактор газеты «Ленинский шахтер», С. Д. Миков — председатель горкома профсоюза рабочих угольной промышленности, В. А. Быков — секретарь парткома шахты имени Кирова, А. Н. Абрамов — директор шахты «Октябрьская», П. Н. Бормотов — начальник отдела УКГБ, П. М. Гладышенко — заведующий орготделом ГК КПСС, А. А. Невская — работница камвольно-суконного комбината.

Пленум утвердил заведующих отделами горкома КПСС: организационным — П. М. Гладышенко, промышленным — А. Ф. Душенко, пропаганды и агитации — А. Г. Кириллов, общим — Л. П. Харитонова, зав. сектором учета — И. А. Луценко.

Редактором городской газеты утвержден А. И. Лакисов.

В народе говорят: мал золотник, да дорог. На камвольно-суконном комбинате их тоже не слишком много. Из нескольких тысяч работающих — всего 79. Но именно тем они и дороги, что являются собой первые ласточки, за которыми неизменно приходит успех. Из всего 79 человек — совсем молодых и тех, у кого за плечами немалый производственный стаж. Некоторые из них пришли на комбинат год-два назад, другие трудятся с самого начала его существования. У них разные судьбы, разные характеры. Но сейчас их объединяет одно слово: передовики, первые. Это они выполнили годовой план досрочно, впервые за немноголетнюю историю комбината, и за несколько месяцев до конца года стали трудиться в счет нового, 1974-го...

Потому такая радостная, оживленная обстановка царила в красном уголке камвольно-суконного комбината в прошлую пятницу. Рабочие, администрация, партийные, комсомольские и профсоюзные активисты соб-

рались здесь, чтобы еще раз выразить благодарность досрочно выполнившим годовой план.

Во всю сцену висит плакат: «Слава рабочим комбината, досрочно выполнившим задания третьего, решающего года пятилетки!». Справа от стола — праздничная новогодняя елка. А в зале, немного смущен-

ва, директор комбината Владимир Данилович Алферов.

Зачитывается праздничный приказ. За досрочное выполнение плана грамотами и ценными подарками награждаются Люба Болотникова, Лариса Трифонова, Ольга Леонова, Надежда Гребенькова... Фамилии, фамилии. Всех перечислить

дания на 118—120 процентов, причем вся продукция выходит из ее рук первосортная. Несмотря на то, что производственный стаж Саши небольшой — всего 5 лет, — она обучала своей специальности 6 девчачек. Приятно слышать наставнице, что ученицы стараются не отстать от нее.

Одна за другой выходят к трибуне смесовщицы и гребнечесальщицы, ровничницы и тростильщицы, представители других цехов комбината. А в зале не смолкают дружные аплодисменты. Рабочие чествуют своих героев.

Да, сегодня их было 79. Но комбинат набирает мощь,растут и люди. И поэтому вполне понятен был оптимизм директора комбината, который полуслутя-полусерьезно сказал:

— Я уверен, что здесь до наступления нового года мы соберемся еще несколько раз, чтобы чествовать новых работниц, досрочно выполнивших годовой план.

С. БАРАНОВ.

Впервые — первые КСК

ны, сидят славные труженики. Они пришли сюда после рабочей смены, прямо от станков и машин. И пусть рабочий халат — не выходное платье, а прическа не соответствует торжеству, сегодня эти девчата красивее любой модницы. Они красивы своим трудом.

С приветственным словом к передовикам обратились секретарь партийного бюро комбината Клавдия Николаевна Храмцова, председатель фабричного комитета Мария Викторовна Казако-

ва в газете — можно занять, пожалуй, полстраницы. И каждая из них чем-то знаменита.

Вот выходит к трибуне Валентина Юдина. Это она первая заявила о выполнении годового задания. На комбинате помнят этот день — 21 сентября. А через несколько дней выполнили план чесальщица Валентина Стеклова и помощник мастера Валерий Коробкин.

Александра Баталова ежемесячно выполняет за-

готовится к поездке на остров свободы — на Кубу.

Каждый туристский маршрут за рубеж — своеобразная миссия дружбы, шаг к взаимопониманию народов разных стран.

ОКНО В МИР

Географию международных культурных связей нашей страны можно проследить даже по карте туристи-

ческих поездок горожан за рубеж. Уходящий год был особенно интересным в плане международных контактов. Совершили путешествие за рубеж 200 человек — горняки, учителя, врачи, рабочие.

Наши туристы впервые побывали в Малайзии, на Филиппинах. Из поездки по Соединенным Штатам Америки недавно вернулись супруги Абрамовы.

Сейчас группа туристов

№ 249 (10866)

ВТОРНИК

18

ДЕКАБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

**ВЕСТИ
С ПРЕДПРИЯТИИ**

Вчера

Еще на одном предприятии нашего города зажглась новогодняя елка. На трижды дней раньше срока горняки шахты «Кузнецкая» выполнили годовой план. За 11 месяцев и 17 дней декабря шахта выдала на-гора 1 миллион 665 тысяч тонн угля.

Большой вклад в выполнение плана третьего, решающего года девятой пятилетки внесли коллективы бригад Н. Титова, В. Антонова, В. Шипилова, В. Смирнова, А. Стародубцева, И. Цыбулько, А. Тюнина. На сверхплановом счету этих коллективов записано по несколько десятков тысяч тонн угля и сотни метров горных выработок. Лишь одна бригада Н. Титова имеет на сверхплановом счету более 65 тысяч тонн угля. А комсомольско-молодежная бригада В. Антонова за 11 месяцев прошла 450 метров горных выработок сверх плана.

Благодаря самоотверженному труду этих коллективов и был приближен день выполнения годового плана.

М. ШАЕВ.

ЛИТЕЙЩИКИ-РУДНИКУ

В литейном цехе завода «Красный Октябрь» состоялось рабочее собрание, посвященное подведению итогов года. Коллектив этого цеха первым на заводе завершил выполнение годового плана. Начальник цеха С. Кириев от имени коллектива вручил рапорт руководителям предприятия о досрочном выполнении годовых обязательств.

Литейщикам есть чем гордиться. План выполнен на четыре дня раньше, чем предполагалось в обязательствах, потери от брака сокращены не на 5 процентов, а на 31, экономлена 61 тысяча рублей.

Таковы итоги труда коллектива. Они радуют. И было закономерно, что на этом же собрании состоялся деловой разговор о плане на четвертый год пятилетки. Литейщики решили принять встречный план: удвоить выпуск своей продукции для ремонта комбайнов.

Извещения

19 декабря в зале заседаний горкома КПСС состоится слет активистов печати. На слет приглашаются рабкоры городской газеты, редакторы и члены редколлегий многотиражных и стенных газет, освобожденные секретари партийных организаций.

Начало в 4 часа дня.

★ ★ ★

20 декабря с 10 часов в зале заседаний ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского просвещения. Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методических советов, заведующие парткабинетами.

ГК КПСС

По родной стране



Тульская область. В докладе на IX пленуме ЦК ВЛКСМ «О повышении роли комсомола в воспитании достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства» секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников отметил опыт работы комсомольской организации Новомосковского химического комбината имени В. И. Ленина.

Организация ВЛКСМ комбината, насчитывающая 2500 комсомольцев, помогает каждому молодому производственнику быстрее приобрести необходимые профессиональные знания и навыки, включаясь в общественную жизнь.

Свыше тысячи молодых производственников учатся в школах рабочей молодежи, техникумах, вузах, повышают квалификацию в школе высшей производительности труда.

На снимке: заслуженный ветеран труда кавалер ордена Октябрьской Революции Ф. И. Романов поздравляет юношей и девушки, пришедших трудиться на комбинат, с вручением им рабочих пуговок.

Фото П. Маслова.
(Фотохроника ТАСС).



Киргизская ССР. Предприятия Киргизии приняли заказ на изготовление большой партии национальных сувениров, поступивший от французских торговых фирм.

Фрунзенский стекольный завод изготавливает для Франции декоративные кувшины с национальным орнаментом. Произведения киргизских мастеров скоро появятся в парижском универмаге, а также в его филиалах в Лионе, в Ницце и других городах страны.

На снимке: киргизские сувениры отправляются за границу.

Фото В. Хухлаева.
(Фотохроника ТАСС).



КОГДА была перерезана традиционная красная лента, мгновенно просторный зал был заполнен до отказа. На торжественное открытие библиотеки пришли старые «кадровые» читатели, давно уже поджидавшие этого дня, и новые — жители минерального района. И вот теперь, не ссыкая радостного любопытства, оглядывая просторный зал с цветным полом, уютные уголки отдыха с мягкими креслами. Слева — оригинальный портрет Надежды Константиновны Крупской, положившей начало этой библиотеки.

Просторная, настороженная типична сообщает рабочее настроение. Заходим на абонемент. Впечатление простора, света. Десятки стеллажей развернуты так, что нет кучности. Здесь книги не просто стоят, гесно сгрудившись на полках. Они словно дышат, словно раскладывают перед тобой свои визитные карточки. Вот русская литература XIX века. Кто тебе нужен: Аксаков, Бунин, Достоевский — вот они, пожалуйста. Читатель легко найдет их на книжных полках.

Есть условия и для любителей порыться в книгах. Такой читатель любит подержать книгу в руках, полистать, подумать над нею. А потом поставить на место. И взять другую. И так до тех пор, пока сердце не подскажет: «Она! Та, которую искал».

Здесь такой читатель может расположиться с комфортом в уголке отдыха.

А читатель — профессионал несомненно начнет свой визит в библиотеку с каталога. Здесь их теперь два — алфавитный и систематический. Работники библиотеки проделали большую работу, чтобы привести научно-справочный аппарат в соответствие с современным уровнем библиотечного дела. Карточки отпечатаны, в уголке библиографии — плакат-указатель. Он научит пользоваться каталогом. Кстати, как и другое оборудование библиотеки, каталожные ящики новые, современные.

И строители, и работники библиотеки сделали все, чтобы ты, читатель, мог найти здесь ответ на любой вопрос. Работники библиотеки по возможности предусмотрели

С новосельем!

РЕПОРТАЖ

твои запросы. Здесь много книжных выставок. Вот уголок для молодежи с выставками: «Юность державы моей», «Прекрасное — всем».

Если ты — молодой рабочий, и тебе нужна книга по профессии — ты найдешь ее в определенном месте.

А вот литература по Кузбассу «Край мой — гордость моя».

На большом столе — выставка книжных новинок. Здесь — книги лауреатов Государственной премии и новинки серии «Жизнь замечательных людей», общественно-политическая литература.

«Мы всегда готовимся к рабочему дню», — рассказывает заведующая библиотекой Софья Егоровна Старикова, — подбираем литературу с учетом индивидуальных запросов. Старшеклассникам мы обязательно предлагаем книги об избранной ими профессии.

Знаем и старого читателя и для него готовим книги по

заявкам. Предлагаем самую разнообразную литературу: общественно-политическую, по искусству, краеведческую, пытаемся помочь человеку быть на уровне времени».

Теперь это делать легче. Есть возможность довести до читателя любую из 60 тысяч книг, расположенных в библиотеке. И количество читателей растет. В первый день работы в новом помещении записалось более 100 человек, а во второй — уже более двухсот.

Появились не просто новые читатели — новые «читающие организации». В ящиках заведующей передвижными Любы Поповой — новые конверты с читательскими формулярами: ВГСЧ, машиносчетная станция, детская поликлиника...

Вечером начал заполняться читальный зал. Школьники, учителя, пропагандисты. Мягкие светильники отражаются в стеклах и полировке столов. Работать здесь приятно, ибо и строители, и художник В. Пышненко сумели создать теплый, современный интерьер, радующий глаз. Здесь можно просиживать часами. И не найдешь лучшего приложения своему свободному времени.

Л. ВОЛГИНА.



Замечательно потрудились в дни подготовки к работе библиотеки ее работники Л. Авсеевич и Э. Ушатина. Вы их видите на снимке.

• В СИСТЕМЕ
ПОЛИТИПРОСВЕЩЕНИЯ

Современная
мера

Начальный период учебы в системе политического просвещения на шахте «Заречная» был хорошим. В октябре посещаемость слушателей радовала организаторов политучебы. Но в последнее время такого не скажешь, хотя занятия по-прежнему проводятся в два потока.

Странно, что некоторые коммунисты причины неподходящего времени видят в занятости на работе. Например, мастер механического цеха Н. Кузнецова, электрослесарь гидро-транспорта И. Грибанов, бригадир электрослесарей ОГМ Ю. Сысоев, братья Ушмаевы — Александр и Матвей — в ноябре-декабре ни разу не присутствовали на занятиях.

Последняя проверка, организованная партбюро шахты, показала, что в ряде школ, кроме низкой посещаемости, слушатели показывают еще и слабые знания.

Партийное бюро шахты не могло смириться с таким положением дел. В конце ноября состоялось партийное собрание, где обсуждался вопрос «Политучеба и экономический всеобщий».

Было решено установить надлежащий контроль за проведением занятий, строго спрашивать с тех, кто нарушает партийную дисциплину.

Уже первое занятие, которое проходило 4 декабря, показало, что коммунисты шахты всерьез занялись исправлением допущенных ошибок. Улучшилась посещаемость во всех школах, вопросы политики и экономики обсуждались оживленно, заинтересованно.

А. ГУКАСОВ.
Шахта «Заречная».

по следам
неопубликованных
письем

ОТЧИТАЮТСЯ ДЕПУТАТЫ

СОВЕТЫ
И ЖИЗНЬ

промышленности города, о новостройках, работе предприятий бытового обслуживания.

Депутат, член исполкома горсовета И. Глущенко в своем выступлении остановил-

ся на вопросах, которые решает городской Совет по развитию транспорта, связи и общественного питания. Депутаты доложили о ходе выполнения наказов избирателей, отметили те недостатки, которые еще есть в городском хозяйстве. Они призвали горняков множить вклад в трудовые успехи города, принимать активное участие в общественной работе.

Г. ЕГОРОВ.

Донецкая область. Началось комплексное опробование технологического оборудования шахты «Южно-Донбасская» № 1. Тонна угля, которую шахтеры торжественно подняли на гору в присутствии строителей, эксплуатационников, многочисленных гостей, возвестила о начале разработки нового крупного месторождения — Южного Донбасса.

Предприятие, оснащенное добывающими комплексами, конвейерным транспортом и другим современным оборудованием, будет давать 1 миллион 800 тысяч тонн коксующегося угля в год.

В район освоения месторождения проложены железные и шоссейные дороги, линии электропередачи, водопровод от канала Северский Донец — Донбасс.

На снимке: первый уголок пусковой новостройки третьего, решающего года пятилетки — шахты «Южно-Донбасская» № 1. Фото Л. Самсонова. (Фотохроника ТАСС).

По жалобе жильцов с улицы Футбольной, № 9 на то, что частники в их дворе самовольно понастроили гаражей, управление главного архитектора отвечает: «В соответствии с генеральным планом застройки квартала № 6/3 исполнкомом городского Совета было принято решение «Об отводе земельного участка прорабскому участку треста «Облремстрой» под строительство 30 индивидуальных гаражей». Все материалы по отводу участка гражданам на данной площадке были направлены в прорабский участок, который осуществляет строительство.

С 12 августа 1973 года на указанной площадке участки под гаражи не отводятся, исключение сделано двум инвалидам 1-й группы.

Начальник прорабского участка гос. Боченина предупреждена о том, что необходимо срочно закончить работы по строительству

Работники ламповой шахты «Октябрьская» всегда содеряют свое производство в надлежащем порядке. Здесь идет борьба за образцовую работу всего коллектива. Ежедневно после каждой смены подводятся итоги социалистического соревнования и делается анализ работы.

На снимке: идет обсуждение сделанного. Слева направо: А. Мусорина, Н. Шабалина, А. Чучалова, Н. Конева, И. Полтавчук, В. Едакина, М. Стальберг и Н. Путинцева.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



ВКЛАД МЕБЕЛЬЩИКОВ

1105 штуки диван-кроватей будет выпущено сверх плана к концу года мебельной фабрикой. Эта цифра начала расти с первого года пятилетки. Ритмично работают мебельщики, каждый год они идут с перевыполнением плана. Только в этом году будет выпущено сверхплановой продукции на 30 тысяч рублей.

Первые дни этого месяца для фабрики были тяжелыми: поставщик задерживал отдельные узлы и детали, но рабочие полны решимости выполнить годовой план к 25 декабря. Лучшей бригадой по праву считается бригада Тамары Демьяниновны Проскуриной. Члены ее бригады Л. Полукеева, В. Сапогова и другие ежедневно перевыполняют задания.

Однако об успешной работе мебельщиков было бы ошибочно судить только по цифрам. В этом году значительно улучшилось качество выпускаемой продукции. Жители города, по всей видимости, уже сумели это оценить и отметить. Если раньше боковины и фронтонны диван-кроватей обтягивались матерью, то сейчас они делаются лакированными.

— А с первого дня нового года, — говорит директор мебельной фабрики Виталий Семенович Конюкшин, — мы приступим к выпуску диван-кроватей несколько другого вида. От ранее выпущенных они будут отличаться размером и улучшенным качеством.

Наш корр.

Выполнены первыми

Первым в Егоровском шахтопроходческом управлении выполнил годовой план коллектив участка, руководимый Н. Сизиковым. На проходке юго-западного ствола шахты имени 7 Ноября коллектив ежемесячно перевыполнял задание и уже освоил на реконструкцию этого предприятия 1 миллион 331 тысячу рублей.

Вторым рапортовал о досрочном выполнении годового плана коллектив участка, возглавляемый И. Тырышкиным. На проходке склонового ствола шахты «Октябрьская» работники этого участка нынче опередили график работ на 27 дней.

Как в ноябре, так и в декабре отлично трудится бригада, во главе которых А. Щелков, В. Бедарев, Н. Николов.

ВТОРОЙ год подряд коллектив самого молодого на фабрике индюшника — ателье № 6 — празднует Новый год намного раньше обычного.

Что же обеспечивает успех работницам ателье? Отвечают на этот вопрос по-разному. Заведующие другими ателье в первую голову называют в качестве главного слагаемого удачное местонахождение — рынок, как бы само по себе обеспечивающее необходимое количество заказов и нужные ткани.

Секретарь партийной организации фабрики, соглашаясь с таким доводом, все же отводит его на третье место, считая главными работоспособность коллектива и умелое руководство им коммуниста Решетниковой. Ей ли не знать, что никакое «боевое место» не приносит успеха, если мастера не завоюют доверие заказчика.

Завоевать доверие людей, желание каждого, работающего в сфере бытового обслуживания и лично Раисы Евсеевны Решетниковой, заведующей ателье № 6. Но как его завоюешь, если из шестидесяти человек, представляющих коллектив, меньшая часть — опытные работницы, пришедшие сюда на период ремонта пошивочной мастерской № 5, а остальные — кто откуда. И, как правило, у каждой пришедшей представление о своей будущей профессии весьма смутное. Друг друга еще как следует не узнали, а тут первое испытание: семичасовой воскресник в фонд мира. Раиса Евсеевна готовилась к разговору с людьми по поводу этого мероприятия как к большому событию особой политической важности. Хотелось, чтобы смысл фонда материальной помощи борющимся странам дошел до сознания каждой работницы и чтобы каждая поняла необходимость своего вклада. Сделала информацию о фонде мира, ознакомила с последними сообщениями из-за рубежа, о жестоких боях на различных участках земного шара. «Бот поэтому и нужна помощь каждого сознательного гражданина», — сказала, как бы подводя черту под разговором, и на ведомости от численников в Фонд мира первой написала свою фамилию. Позже, подводя итог проведенному мероприятию, на фабрике отметили в числе самых организованных коллектив шестого. А вскоре вторично это ателье отмечено за высокую сознательность и орга-

низованность: отличились на копке картофеля.

В мастерской № 6 до 1972 года выезд на колхозное поле осуществлялся по спискам.

СТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

низованность; отличились на копке картофеля.

В мастерской № 6 до 1972 года выезд на колхозное поле осуществлялся по спискам. Каждая работница должна была письменно подтвердить свое согласие принять участие. Вот и ходили ответственные за уборочную кампанию за каждой работницей: распившись, мол. Раиса Евсеевна решила отказаться от этой унифицированной практики. И объя-

нилась: «Никаких списков не будет, уговоров тоже. Рабочий день есть рабочий день. Только проведем мы его в поле». С бригадирами разговор был особый.

Пришла на место сбора раньше всех. Ждет — чинко. К другим заведующим уже подходит люди, а около нее пусто. Расстроилась. А потом смотрит: одна, другая подошли, еще... Все как одна. Свою норму шестое ателье тогда выполнило за один выезд.

Для нее, молодой заведующей, вернувшейся на фабрику индюшника через пять лет с другого предприятия, это было самой дорогой удачей. Задумываясь над причиной первых успехов, она отмечала хорошую контактность и дружбу в бригадах, а работницы, в свою очередь, признавали другое — уважение к ним, доверие.

Когда большая половина коллектива пятой мастерской вернулась на свое предприятие, Раиса Евсеевна вместе с бригадирами Тамарой Ивановой, Разливайхиной и Ниной Ивановной Быковой сели совещаться: кого из работниц на какой операции закрепить, кому посадить ученицу и какую ученицу куда определить. Пробовали Галию Раздобудько, пришедшую из швейного объединения «Одежда», посадить на первую примерку, готовить изделия для примерки. Через неделю проверили работу — получается неплохо. Можно бы и оставить на этой

норме, но заведующая распорядилась иначе: перевесить Галию на заправку бортников — операцию более сложную. Сделала это, конечно же, с прицелом: квалификация у девушки будет выше, да и пользы от нее, молодой, энергичной именно на этом месте больше. Надежды оправдались. У Гали сейчас третий разряд.

Надя Коровина вообще иголку в руках не умела держать, а сейчас без пяти минут мастер, готовит первую примерку. Третий разряд присвоили Альбине Филиппи, а ведь, считай, с нуля начинала. И хотя в шестом ателье много молодежи, не столь велики опыт работы, как у других, ателье из месяца в месяц выполняет план при хорошем качестве исполнения заказов. Второй и третий кварталы подряд оно завоевывало второе место по фабрике, в октябре тоже было в числе передовиков.

Удобное месторасположение?

Вряд ли стоит этому придавать особое значение. Другое — умение найти заказчика и сделать его постоянным, предупредить его желание.

Не стали дожидаться застройщики ателье, когда заказчики к ним толпами пойдут — сами пошли к ним. Организовав прием заказов на таких предприятиях, как шахта имени Кирова, мясокомбинат, а с прошедшего вторника оказали такую услугу работникам Госбанка. Это попытка выездов в село. Правда, дается это не так просто: предварительные разговоры, беседы, реклама. Но все это потом оправдывает себя — число заказов увеличивается.

Заказчик уже точно знает: где-где, а уж в шестом наверняка для него найдется что-нибудь оригинальное — красивый галстук, вышивка. Здесь освоили пошив штор, матрасов, чехлов для машин, а вот недавно появилась новая услуга — меховые рувицы с вышивкой и кошельки.

Шестое ателье уверенно становится на ноги.

А. ГРИГОРЬЕВА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Заметка «Прогул поневоле», в которой шла речь о задержке автотранспорта на переезде через путь 2-го района шахтоподъёма «Кольчугинское»,

проанализирована и обсуждена в коллективе станции Разминовка, обслуживающем данные пути.

Для того чтобы состав не задерживался на переезде, делается удлинение тупика на 37 метров. Это позволит после

объединения состава осадить его за переезд, а технические операции, выполняемые перед отправкой поезда, производить, не занимая переезд.

В. СИДОРЕНКО, начальник Ленинск-Кузнецкого погрузочно-транспортного управления.

ГА РУБЕЖОМ

ООН: ОДОБРЕНА ВАЖНАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций утвердила резолюцию, которая по инициативе СССР предлагает странам — постоянным членам Совета Безопасности сократить свои военные бюджеты на 10 процентов и направить часть экономленных таким образом средств на оказание помощи развивающимся государствам. Резолюция касается СССР, США, Англии, Франции и КНР, то есть тех держав, чьи военные расходы особенно велики. В одобренной одновременно другой резолюции Генеральной Ассамблеи указывается на большое значение принятия аналогичных мер и другими странами.

В случае, если эти резолюции будут полностью претворены в жизнь, они явятся еще одним шагом вперед на пути обузданния гонки вооружений, навязанной миру империализмом и отвлекающей гигантские силы и средства от производительных целей.

Советский Союз постоянно выступает за сокращение военных ассигнований государств. Наша делегация вносила соответствующие предложения в ООН в 1957, 1958, 1961 и 1964 годах, однако тогда они не были приняты. Тем временем гонка вооружений привела к гигантским размахам. По неполным данным, за десятилетие с 1961 по 1970 год военные расходы всех государств вместе взятых составили 1.900 миллиардов долларов.

В последние годы на нашей планете ясно обозначился поворот от «холодной войны» к разрядке напряженности и установлению отечественных взаимовыгодного сотрудничества между государствами с различным общественным строем. В новых условиях наша страна выступила с инициативой — дополнить политическую разрядку разрядкой военной. Именно с этой целью на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН Советский Союз предложил сократить военные бюджеты пяти стран — постоянных членов Совета Безопасности на 10 процентов.

Мы погрешили бы против истины, если бы сказали, что новая советская инициатива вызвала общий энтузиазм. Ни одна из великих держав, которых она касалась непосредственно, за исключением СССР, не выразила ее безоговорочной поддержки. Однако — и это показатель тех перемен, которые произошли в настроениях в мире за последние годы — подавляющее большинство так называемых малых стран сказали «да». За советскую резолюцию проголосовали представители 83 государств мира.

Открытыми противниками сокращения военных бюджетов выступили лишь Китай и Албания. Только делегаты этих двух стран голосовали против советского проекта резолюции.

Конечно, сокращение военных ассигнований на 10 процентов не разрешает всех проблем, связанных с продолжающейся гонкой вооружений. Чтобы решить их полностью раз и навсегда, необходимо добиться всеобщего и полного разоружения, и наша страна выступает за это уже давно. Поэтому советские люди приветствуют только что принятую Организацией Объединенных Наций важную резолюцию, которая послужит делу дальнейшей разрядки международной напряженности.

А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.

НОВОСТИ · СОБЫТИЯ · ФАКТЫ

ЗА ПОМОЩЬЮ — К ТЕХНИКЕ

С 1965 года существует городская информационно-вычислительная станция, но механизация учета прививается еще робко. Существует как бы психологический барьер — боязнь доверить машине интеллектуальную работу.

Но в этом году и числу клиентов ГИВС прибавились комбинации бытового обслуживания, фабрика индивидуального пошива, гостиница. Да и углубились отношения с централизованной бухгалтерией горючего и гориздрава. Теперь вычислительная станция ведет учет расходов питания, расчет с родителями, начисление заработной платы. Широко ведется учет экономических показателей автобаз, кредиты орса.

Небольшой коллектив вычислительной станции стремится быть на уровне требований технического прогресса. Почти каждый второй работник, не имеющий достаточного образования, учится в Москве, Томске, Кемерове.

Сложная техника сама диктует требования к уровню обслуживания.

Прикосновение к прекрасному

Около 200 учащихся средней школы № 18 побывали во вторник в музыкальной школе. Для них Петр Леонтьевич Белых подготовил и провел беседу о жизненном и творческом пути великого русского композитора Петра Ильича Чайковского. Много новых интересных фактов и примеров из жизни композитора узнали ребята. Зачарованно слушали они его произведения, которые исполнили преподаватели и учащиеся музыкальной школы.

Надо сказать, что это не первая встреча учеников с классической музыкой. В прошлом учебном году П. Белых провел несколько бесед о музыке и композиторах.

Эта встреча была не последняя. В течение года ребята более подробно познакомятся с жизнью и творчеством многих видных композиторов, научатся понимать и чувствовать классику.

НАШ КОРР.

Телевидение

ВТОРНИК, 18 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово.

19.00 «Накануне главных стартов». 19.45 «Сокровища Рильского монастыря». Научно-популярный фильм. 19.55 Реклама. 20.00 Новости. 20.15 «Без страха». Художественный фильм. 21.40 Умейте отдыхать. 22.20 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Сложное движение твердого тела».

СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва.

13.30 Программа передач. 13.35

Новости. 13.45 Для школьников.

«Костер». 14.15 Народный артист СССР М. И. Царев читает стихи А. Пушкина, М. Лермонтова, А. Блока, С. Есенина, Ф. Тютчева. 15.10 По страницам «Голубого огонька». 15.55 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей.

16.25 На экране кинокомедия.

«Музыкальная история». Художественный фильм. Кемерово.

18.00 «Альманах кинопутешествий». 18.20 Строитель, примени!

18.50 «Кызыл-Кумы». Научно-популярный фильм. 19.10 Реклама.

19.15 Новости. Москва. 19.30

«Семнадцать мгновений весны».

Многосерийный художественный

фильм. I-я серия. 20.40

Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия».

Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2-3 периода. Трансляции из Дворца спорта Центрального

стадиона им. В. И. Ленина.

22.30 «Поэт Изабель Обрэ».

23.00 «Время». 23.25 Приглашает концертная студия.

Выступает оркестр русских народных

инструментов под управлением

В. Федосеева. II ПРОГРАММА.

Москва. 18.00 «Время». 18.30

Концерт-вальс. 19.10 «Певущие

родники». Документальный фильм. Кемерово. 19.30 «Живой Маяковский». Документальный фильм. 20.00 «Моя теща». Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.

ЧЕТВЕРГ, 20 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово.

19.00 «Шахтерские горизонты».

19.45 «Кузнецы». Телесериал.

20.00 Новости. 20.15 «Я—граница».

Художественный фильм.

21.30 «Я—кинолюбитель». Итоги

кустовых смотров работ само-

дательных коллективов южных

городов Кузбасса. 22.15 Кино-

журнал. 22.25 Концерт для

работников Новокузнецкого

химкомбината, досрочно завер-

шивший план 3-го года девя-

той пятилетки. II ПРОГРАММА.

19.30 Для школьников. «Твой

друг «Светофор». 19.55 Кино-

журнал. 20.05 Универ-

ситет права. «О причинах и усло-

виях правонарушения несовер-

шеннолетними».

20.35 «Гора Тарика, Гибралтар», «Скульптор

Николай Томский». Научно-по-

пулярные фильмы. 21.00 «От

танца к танцу».

ПЯТНИЦА, 21 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва.

13.30 Программа передач. 13.35

Новости. 13.45 Для детей. «Уме-

льые руки».

14.15 Страницы творчества писателя С. Залыгина.

15.10 «Стране рапортует Иванов-

ская область». В передаче принимает участие первый секретарь Ивановского обкома КПСС

В. Г. Клюев. 16.00 Концерт ан-

самбла песни и пляски войсковой

части МВД СССР. 16.35 Кино-

ленты прошлых лет. «Тихий Дон».

Художественный фильм.

Кемерово. 18.00 «Архитектура и

стекло».

Научно-популярный фильм.

18.10 Населению о граж-

данской обороне.

18.25 Пятилетка. Год решают.

Репортаж с Кемеровского завода «Стром-

машина».

18.55 Новости. Моск-

ЧТОБЫ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПОРАДОВАЛО

Скоро Новый год. Чтобы ваши родные и знакомые получили вовремя поздравления, пишите письма заблаговременно. Нагрузка в письменной сортировке ожидается большая: новогодних поздравительных открытокузлом связи продано более 400 тысяч, не считая проданных киосками «Союзпечати» и книгорога.

Продолжаем нестандартные открытки, приобретенные в киосках «Союзпечати» и в книгороге, складывать в конверты, так как наклеенные марки при механизированной обработке отклеиваются. Не все знают, что на двойные открытки надо наклеивать марку за 4, а не за 3 копейки.

Двойные открытки, если на них наклеена марка за 3 коп., доставляются как доплатные (как не полностью оплаченные). Получить доплатное поздравление не очень приятно. Лучше всего двойную открытку тоже посыпать в конверте.

Пишите правильно адреса. Не забывайте указывать номер почтового отделения и индекс.

Т. УФИМЦЕВА, начальник участка доставки связи.

КИНО

«ПОБЕДА»

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

Сеансы: 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22.

ЭГЕЙ, КРОХА!

Сеансы: 10, 14.20.

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

МАЧЕХА

Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

ПОЛМИЛЛИАРДА ЗА

АЛИБИ

Сеансы: 12, 18, 20, 22.

ОБЛАКА

Сеансы: 10, 14, 16.

«РОДИНА»

ШАХ КОРОЛЕВЕ

БРИЛЛИАНТОВ

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30,

21.30.

ПРИЗВАНИЕ

Сеансы: 9.30, 14.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

20 декабря 1973 г.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ

КОНЦЕРТ

Вечер французской

новеллы

в ПРОГРАММЕ:

произведения Маргариты Наваррской, Ги де Мопассана,

Эмили Золя, Проспера Мериме, народные фable.

Исполнитель — лауреат Все-

союзного конкурса артистов-

чтвецов.

ЛЮДМИЛА

КРЕСТОВНИКОВА,

режиссер — лауреат Всероссий-

ского конкурса артистов, чте-

цов Б. Гардт.

Начало в 20 часов.

Вход по абонементам.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА

22 и 23 декабря на Центральном рынке города проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР по продаже промышленных товаров.

Покупателям будут предложены товары осенне-зимнего назначения: швейные изделия, головные уборы, обувь, ткани, верхний и бельевой трикотаж, игрушки и другое.

Одновременно сообщаем, что в воскресенье, 23 декабря 1973 г., все промтоварные магазины будут работать обычным порядком; магазины, расположенные в районе Центрального рынка, в понедельник, 24 декабря, также работают.

Товарищи покупатели! Просим посетить наши магазины и предновогодний базар.

30 декабря 19